QUESTAO N°: 28 - PROVA: TECNICO EM CONTABILIDADE

ARGUMENTACAO APRESENTADA PELO(S) CANDIDATO(S):
O candidato questiona o resultado proposto no gabarito provisorio e fundamenta com célculos.

FUNDAMENTACAO:

Em relacdo a argumentacdo apresentada pelo candidato 46380 - Londrina, 0 mesmo nao soube
demonstrar adequadamente a diferenca entre os dois tipos de método de calculo de depreciacéo:

Método das Quotas Constantes (ou Linear): Para o célculo de depreciacdo por este método, a
empresa excluira o valor residual, pois foi uma opcdo da empresa (CPC 27) instituir o valor
residual. Abaixo uma defini¢do de Valor Residual:

Valor residual é o valor estimado que uma entidade obteria pela venda do ativo, apds deduzir as
despesas estimadas de venda, caso o0 ativo j& tivesse a idade e a condicdo esperadas para o fim de
sua vida util.

A partir dai, o valor do bem a ser depreciado é menor do que o valor contabil de registro. Nesse
sentido, em relagdo a respectiva questdo, o valor de aquisicdo é de R$ 55.000,00, sendo
determinado um valor residual de R$ 5.000,00. Portanto, o valor a ser depreciado é de R$
50.000,00.

Em relacdo ao questionamento do candidato, o mesmo considerou para tanto o céalculo de
depreciacdo do método das quotas constantes (ou Linear) quanto para a soma dos digitos dos anos
a mesma base de calculo, porém sem excluir o valor residual do célculo. Eis aqui o primeiro
equivoco.

Calculo: Valor a ser depreciado (R$ 55.000,00 — R$ 5.000,00 = R$ 50.000,00) dividido pelo tempo
de vida util, no caso da questdo, 10 anos. O resultado é o valor de R$ 5.000,00, o que demonstra
que o bem é depreciado a uma taxa de 10% ao ano, pois R$ 5.000,00 é a décima parte de R$
50.000,00.

No caso do candidato, ele apenas utilizou o valor de registro contabil e calculou a base de 10% ao
ano (R$ 55.000,00 x 10% = R$ 5.500,00) e somou o total até o oitavo ano. No caso, o total
depreciado pelo candidato é de R$ 44.000,00. Como o valor considerado pelo candidato foi de R$
55.000,00 e a depreciacdo seria de R$ 44.000,00, o resultado seria ainda errado de R$ 11.000,00
para o valor contabil apds o oitavo ano.

Outro erro cometido pelo candidato € o fato de ter considerado ao final do primeiro ano o valor
total do bem registrado (R$ 55.000,00) sendo que deveria considerar como valor contabil ao final
do primeiro ano R$ 50.000,00. Dai para frente, todos os outros valores apresentados pelo
candidato estdo errados, enquanto valores contabeis apurados pelo célculo de depreciacdo a partir
do método das quotas constantes (ou Linear).

O resultado correto é o valor residual de R$ 15.000,00, pois com uma depreciacao de R$ 5.000,00
a0 ano vezes 8 anos, o total depreciado é de R$ 40.000,00, porém o valor registrado é de R$
55.000,00, e portanto, a diferenca entre o valor registrado e o valor depreciado é de R$ 15.000,00.

Metodo da Soma dos Digitos dos Anos: Para o calculo de depreciagdo por este método, também
devera ser excluido o valor residual do bem, pois foi uma opcdo da empresa instituir o valor
residual.




A partir dai, o valor do bem a ser depreciado é menor do que o valor contabil de registro. Nesse
sentido, em relacdo a respectiva questdo, o valor de aquisicdo é de R$ 55.000,00, sendo
determinado um valor residual de R$ 5.000,00. Portanto, o valor a ser depreciado é de R$
50.000,00.

Em relacdo ao questionamento do candidato, o0 mesmo considerou para tanto o calculo de
depreciacdo do método das quotas constantes (ou Linear) quanto para a soma dos digitos dos anos
a mesma base de célculo, porém sem excluir o valor residual do célculo. Eis aqui o segundo
equivoco.

Calculo: Valor a ser depreciado (R$ 55.000,00 — R$ 5.000,00 = R$ 50.000,00) dividido pelo tempo
de vida util, no caso da questdo, 10 anos. Contudo, pelo método da soma dos digitos o calculo é
feito da seguinte forma:

1- Soma-se os algarismos que compdem o numero de anos de vida util do bem a ser depreciado;

2- Multiplica-se o valor a ser depreciado a cada ano pela fracdo cujo denominador é a soma dos
algarismos que compdem o numero de anos de vida Gtil, e o numerador € o total de anos da vida
util do bem a serem depreciados; para o primeiro ano, o numerado é 10 e o denominador € 55; para
0 segundo ano o numerador é 9 e o denominador € 55, e assim sucessivamente até o Gltimo ano.

Ha de se ressaltar que o numerador é o total de anos da vida util do bem, ano a ano, em ordem
crescente (Primeiro ano = 1; Segundo ano = 2; Terceiro ano = 3, etc.) e o0 denominador permanece
inalterado até o final da depreciagdo (1+2+3+4+5+6+7+8+ 9+ 10 =55).

No caso do célculo do resultado da soma dos digitos dos anos, o candidato ndo apresentou
qualquer argumentacao que defendesse sua ideia ou proposta de recurso.

Outrossim, o calculo correto é feito considerando o valor a ser depreciado (R$ 55.000,00 — R$
5.000,00 (valor residual) ) = R$ 50.000,00. Deste valor multiplica-se pelo numerador 10 (total de
anos restantes a serem depreciados e divide-se pela soma do total dos digitos que compdem o
tempo total de depreciacdo (1 +2+3+4+5+6+ 7+ 8+ 9+ 10 = 55). O resultado para o
primeiro ano da depreciacdo é de R$ 9.090,91 e o valor contabil é de R$ 45.909,90. Para o
segundo ano multiplica-se R$ 50.000,00 por 9 (total de anos restantes a serem depreciados) e
divide-se por 55. O resultado da depreciagdo é de R$ 8.181,82 e o valor contabil é de R$
37.727,27. E o célculo é feito desta forma é o Ultimo ano. No caso do oitavo ano, o valor contabil é
de R$ 7.727,27.

Nesse sentido, o candidato ndo apresentou contetdo plausivel com a proposta de recurso.

Comité de Pronunciamentos Contabeis 27 — 26/06/2009.

Lei 4.506, de 30/11/64.

Decreto n °© 3.000, de 26 de marco de 1999 (Regulamento do Imposto de Renda) - Tributacéo das
Pessoas Juridicas - ( Livro 2 - Parte 2 - Art 305 a 461 ).

Instrucdo Normativa SRF n° 162, de 31 de dezembro de 1998 — Anexo | e Anexo II.

Instrucdo Normativa SRF n° 130, de 10 de novembro de 1999.

CONCLUSAO:

(X) MANTER A QUESTAO COMO DIVULGADA NO GABARITO.
( )ALTERAR ARESPOSTA DA QUESTAO. A RESPOSTA CORRETAE A LETRA .
( ) ANULAR A QUESTAO.




